

1. नई दिल्ली: संजय सिंह के सहयोगियों के घर डंडी की छापेमारी, सांसद बोले- इस हथकंडे के आगे न झुकेंगे और न रुकेंगे
2. Delhi Ordinance Row: राजीव गांधी से भारत रत्न वापसी का प्रस्ताव पास करने वाले केजरीवाल का साथ कैसे दे कांग्रेस
3. किश्तवाड़ में बड़ा हादसा: दंगड़ेरू बांध के पास वाहन दुर्घटनाग्रस्त, सात लोगों की मौत, दो गंभीर रूप से घायल
4. US: 'अमेरिका में हर कोई पीएम मोदी से मिलना चाहता है', वर्यौं आया व्हाइट हाउस की तरफ से ये बयान
5. Nitesh Pandey: नहीं रहे 'अनुपम' एक्टर नीतीश पांडे, 51 की उम्र में अमिनेता ने ली अंतिम सांस
6. India-Australia: पीएम मोदी ने अखनबीज के साथ की द्विपक्षीय वार्ता, विश्व कप के लिए भारत आने का दिशा न्योता
7. Politic: दिल्ली के CM कैजरीवाल आज उदुव ठाकरे से करेंगे मुलाकात, केंद्र के अह्यादेश के खिलाफ समर्थन की मांग
8. राहुल की ट्रक यात्रा: रास्ते में दाबों पर रुके, ड्राइवरों की सूनी समझयाएं, बहन के घर मिटाएंगे चुनादी थकान

वर्चस्व की लड़ाई, भाजपा के नेता आमने-सामने

सागर जिले से हैं तीन कैबिनेट मंत्री, आपस में चलती खींचतान

✶ डिटेक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

भोजाल। विधानसभा चुनाव से ठीक पहले सागर जिले के भाजपा नेताओं के बीच वर्चस्व की लड़ाई तेज हो गई है। पार्टी के नेता दो खेमों में बंट गए हैं। एक का नेतृत्व लोक निर्माण मंत्री गोपाल भार्गव और परिवहन व राजस्व मंत्री गोविंद सिंह राजपूत कर रहे हैं तो दूसरा खेमा नगरीय विकास मंत्री भूपेंद्र सिंह के साथ है। मंगलवार को भार्गव और राजपूत के साथ सागर जिले के अन्य नेताओं ने मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान

भाजपा के प्रदेशाध्यक्ष विष्णु दत्त शर्मा और प्रदेश संगठन महामंत्री हितानंद से मुलाकात की। पार्टी सूची के मुताबिक इन नेताओं ने दिग्गजों से शिकायत कर आरोप लगाया कि सागर जिले में उनकी सुनवाई नहीं हो रही है। जिले का प्रशासन नगरीय विकास मंत्री भूपेंद्र सिंह के इशारे पर चल रहा है। हालांकि इस मसले पर दिग्गज नेता गोपाल भार्गव ने कहा कि संगठन और प्रशासन से जुड़े मसलों पर बातचीत करने गए थे। मंत्री भूपेंद्र सिंह ने कहा कि हम सभी नेता एकजुट हैं। कहीं कोई विवाद की स्थिति नहीं है। भाजपा में इस तरह की राजनीति की परंपरा भी नहीं है। भाजपा की प्रेरणा कार्यसमिति की बैठक में एकजुटता के साथ जीत का संकल्प लेने के तीन दिन बाद ही विवाद सामने आने लगे हैं।



मंत्री भार्गव और राजपूत बोले- हम सामूहिक इस्तीफा दे देंगे

दरअसल, सागर जिले से विलक्षण सरकार में तीन मंत्री हैं। तीनों के बीच प्रशासन पर वर्चस्व को लेकर संघर्ष चलता रहता है। इसी को लेकर मंत्री भार्गव और राजपूत के नेतृत्व में सागर के विभाजनक रौनंद जैन, नरकाचौक विभाजनक प्रदीप लॉरिया और विलासपथ गौरव सिरिठिया ने भोजाल में मुख्यमंत्री और संगठन के बड़े नेताओं से मुलाकात की। विचार के पीछे मुख्य वजह सागर और सूबुली विधानसभा क्षेत्र की विभाजनक खाई जा रही है। सागर विभाजनक रौनंद जैन को यह है कि उनकी टिकट कटती जा सकती है। वहीं सूबुली विधानसभा सीट से परिवहन मंत्री गोविंद सिंह राजपूत खासत प्रत्याशी के खाल और भूपेंद्र सिंह भाजपा से आमने-सामने चुनाव लड़ चुके हैं। इन दिनों राजपूत

धनोर सूबुली विधानसभा क्षेत्र में कांग्रेस की ओर से सक्रिय हैं। यही वजह कि सूबुली के नेताओं को लगता है कि वे भूपेंद्र सिंह सारथक हैं।

संगठन से जुड़े मुद्दे थे। कोर कटौती की वजह सभी नेताओं के साथ होना है, उसी और ध्यान आकृत करायया गया है। अलग-अलग

अलग विधानसभा क्षेत्रों के काम भी लंबित पड़े हैं। उन सभी विषयों को लेकर चर्चा हुई है। शिकवा-शिकायत जैसी कोई बात नहीं है।

- गौरव सिरिठिया विलासपथ सागर, भाजपा मय

सौरभ के सामने कहां- भूपेंद्र को रामझांती

मंगलवार को कैबिनेट बैठक के ठीक बाद पीछेसुबुली मंत्री व संचिपर नेता गोपाल भार्गव, राजस्व मंत्री गोविंद सिंह राजपूत ने विभाजनक रौनंद जैन, विभाजनक प्रदीप लॉरिया और सागर विलासपथ गौरव सिरिठिया के साथ मुलाकात की। सागर ही कहा कि वे ऐसे लंबे को प्रश्न दे रहे हैं, जो उनके विरोधी हैं। हमने अलग सागर में विन उनसे (भूपेंद्र) पूछे क्यों काम नहीं हो रहा। जल्लि भी जानसुझकर खराब का यह रहे हैं। सागर के हलात ठीक नहीं हैं। खालचीव के जेपर विवाद लंबे तक चलेच रहें कि भूपेंद्र सिंह से नागव जुट ने मुख्यमंत्री को कह दिया कि यदि वेरे से ही हलात रहते हैं तो वे खल्लि कलक दस्तखत दे देंगे। करीब तीन घंटे तक मुख्यमंत्री ने मंगम मसलों पर भार्गव-राजपूत की बात सुनी। इनमें तीनव किस्से को कथम में आने नहीं दिया गया। सौरभ ने भरिना देखा कि वे खाल ही इस मसले पर बात करेगे। नागव जुट का कहना है कि लंबे समय से विचारगत कर रहे हैं, पानी सिर के ऊपर नजर गया। इतिहास एक सब जगह सौरभ से कहा की यह है। नागव जुट सौरभ से विचार के बाद भाजपा के प्रदेश संगठन महामंत्री हितानंद से भी मिलना। इतने बाद प्रदेश अध्यक्ष की भी समी में पास भी गया। उलम में काम कर रहे संगठन व कार्यसमिती की जानकारी दी। सागर ही प्रशासनिक व्यवस्था में भूपेंद्र सिंह की हर समझौते में टकरावकी भी जानकारी दी। सुधार को सभी लोभ भाजपा के कटरीय सह संगठन महामंत्री शिकारारा से भी मिलेगे। इनका कहना है कि जरूरत पड़ी तो वे दिल्ली तक भी जाएंगे।

इंद्रदेव ने भी किया सम्राट सैनिकों का स्वागत

बारिश के बीच शौर्य यात्रा में शामिल होने निकले

इंदौर। महाराणा प्रताप जयंती पर राहट में निकली अखिल भारतीय शक्ति महासभा की शौर्य यात्रा में शामिल होने उपनगर का अग्रज सुभाष राजगुरु सम्राट सेना द्वारा किया गया। जब सेना युवा सैनिक उपनगर लेकर निकले तो खारिा के बीच भी उनका उत्साह कम नहीं हुआ और सभी यह कहने लगे इन सैनिकों का स्वागत इंद्रदेव भी कर रहे हैं।



सम्राट सेना के अध्यक्ष गोविंदसिंह मिसरीया ने बताया कि शौर्य शिरोधार्य महाराणा प्रताप की 483 वीं जयंती के अवसर पर विराल शौर्य यात्रा में सम्राट सेना के सैनिक भी उपनगर के रोड में शामिल हुए। कामगम विरल

महाराणा प्रताप गोरखाला से निकली यह यात्रा कुरावाह नगर सहित अन्य क्षेत्रों में पहुंची तो जगह-जगह पर संच समाकर समाजजनों व जनप्रतिनिधियों ने बरसे पानी में पुष्पधारा का स्वागत किया। सम्राट सैनिकों का उत्साह इसी से

नगर आ रहा था कि खारिा के बीच भी वे जय श्रीराम और जय महाराणा प्रताप के जयकारे लगाते हुए चल रहे थे। यात्रा के दौरान महाराणा प्रताप की वेशभूषा पहने एक्ट्रेस गैडू सभी के आकर्षण का केंद्र रही। इस अवसर पर पूर्व

पार्षद व सम्राट सेना संरक्षक संतोषसिंह शौर, सेना के पूर्व अध्यक्ष महेंद्रसिंह निरुम जे. भरतसिंह गढेर सहित सम्राट सेना के पदाधिकारी, सदस्यगण सैनिक सहित बड़ी संख्या में समाजजन भी शामिल हुए।

जनता बदलाव चाहती है, मेहनत में नहीं रखें कमी- दिग्विजय सिंह

डिटिविव ग्रुप लिमेंट

इंदौर। राष्ट्रीय कार्यवाही विरल शौर्य यात्रा में देश के शक्तिशालक के स्वागत हुए अनुष्ठान में मंगलवार को पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह शामिल हुए। उन्होंने कांसिस नेता सरदारगण सरदारगण के परिवार से भी वार्ता की। उन्होंने कार्यकर्ताओं को कहा कि यह उत्साह कम नहीं होना चाहिए और अपने विधानसभा क्षेत्रों में जीत के लिए लड़ जाएं। मेहनत में कमी नहीं रखें। इस बात याद रखें कांसिस के साथ में है और जनता बदलाव चाहती है। बदलाव की बगल शुरू हो गई है। पूर्व सांसद और खरिाट कांसिस नेता रामेश्वर शौर, पूर्व मेयालल अध्यक्ष महेंद्र जोगी, पूर्व राहट कांसिस अध्यक्ष विनय शाकरीवाल, शिवायक विराल पंडे, सिंदू जोगी, खरिाट कांसिस नेता कृष्ण शंकर दुकान भी शामिल थे।

बजरांग दल ने किया शिरोधार्य - पूर्व मुख्यमंत्री दिग्विजय सिंह द्वारा देवास में बजरांग दल के शिरोधार्य करीब पांच का शहर के बजरांग दल ने शिरोधार्य किया। बजरांग दल के पदाधिकारियों ने कहा कि वे समाज में परिवार उद्वेग के साथ कार्य करत हैं। ऐसे में दिग्विजय सिंह द्वारा बजरांग दल पर अमर्षाविल टिप्पणी करना निंदनीय है। शिरोधार्य के प्रचार प्रमुख लली चौबेसे ने बताया कि देश का हिंदू समाज बजरांग दल के साथ, सुरुष व संस्कार के समर्थन भाव से परिवर्तित है।

DETECTIVE GROUP
Detecting the truth

We help you collect Evidence for your case

Have you seen the truth?

आज ही अपनी जानकारी सबमित करे www.detectivegroup.in पर
Whatsapp us on +91-91110 50101

अब दिसंबर 2022 तक की सभी कॉलोनियां वैध, सीएम शिवराज बाले- कोई विकास शुल्क नहीं लिया जाएगा

● डिटिविटव वृत्त विशेष

धोमरा: मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने मंत्रालय को अवैध कॉलोनिंग का निवर्तनीकरण, अधोभरणा विकास तथा भवन अनुदान विभाग कार्यक्रम का आयोजन में बढ़ी धोमरा का मुख्यमंत्री ने अग्रिम विद्या कि अब दिसंबर 2022 तक को सभी अवैध कॉलोनिंगों को वैध होगा। वहीं, उन्होंने कोई विकास शुल्क नहीं लेने की भी घोषणा की।

उनको वाला में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने अवैध कॉलोनी में रहने वाले लोगों को सभी को सफेद कर देना प्रस्ताव किया है। मंत्रालय को मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान दिनांक 2016 तक को कॉलोनिंग को गतिविधि करने और उनके खराबियों को धरम अनुदान देना के कार्यक्रम में शामिल हुए। नगर प्रशासन एवं विकास विभाग को तब से मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के कार्यक्रम का आयोजन करा गया। कार्यक्रम में 2022 तक की सब कि अब दिसंबर 2022 तक की



अवैध कॉलोनी में होने विकास के काम

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि अवैध कॉलोनी में निवासी कॉलोनी को वैध कर देना है। शिवराज सिंह चौहान ने कहा कि अवैध कॉलोनी में रहने वाले लोगों को सफेद कर देना प्रस्ताव किया है। मंत्रालय को मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान दिनांक 2016 तक को कॉलोनिंग को गतिविधि करने और उनके खराबियों को धरम अनुदान देना के कार्यक्रम में शामिल हुए। नगर प्रशासन एवं विकास विभाग को तब से मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान के कार्यक्रम का आयोजन करा गया। कार्यक्रम में 2022 तक की सब कि अब दिसंबर 2022 तक की

सभी अवैध कॉलोनिंगों वैध होगी। इन लोगों को जिन्दा बनाने है। यदि अब कोई अवैध कॉलोनी कटो तो उसके लिए अधिकारी जिम्मेवार होंगे। उन्होंने नगरिय आवास एवं विकास मंत्री भूपेंद्र सिंह को संशोधन प्रस्ताव लेने के लिए कहा। मुख्यमंत्री ने कहा कि इन कॉलोनिंगों में विकास शुल्क भी माफ होगा।

सरकार विकास करने वाली सरकार है। पारदर्शिता के लिए कोई विकास शुल्क नहीं लिया जाएगा। अब दिसंबर 2022 तक 6077 अवैध कॉलोनी वैध होगी। वहीं, दिसंबर 2022 तक हरसे अवैध कॉलोनी डामा करवाई जाएगी। हरसे इन कॉलोनिंगों में रहने वाले लोगों को सुफुकरा मिलेगी।

यह होगा लोगों को फायदा

पूरे प्रदेश में अवैध कॉलोनी में अब भवन अनुदान, अनुमति, बैंक लोन को पाया मिल जाएगा। अब कॉलोनी में पारदर्शिता के लोन को पाया नहीं है। इन कॉलोनिंगों में निवासी को अपना लोन, सब-विद्युत विद्युत निधि से विकास के लिए लोन खर्च करने का प्रयास होगा।

मकान के नवरो होने स्वीकार

सीएम ने कहा कि अवैध कॉलोनी में अब भवन जैसे का है, उनके नवरो होने ही स्वीकार दिया जाएगा। अब उनका जो परेशन करने के लिए कोई विद्युत नहीं पंजीन है। अब घर का बंद लोडन वा कंपार्टिन करवाना ठीक नहीं होगा।

रहवासी संघ का गठन करें

सीएम ने अवैध कॉलोनिंग में रहवासी संघ का गठन करने को कहा। उन्होंने कहा कि रहवासी संघ का गठन करे और कॉलोनिंग में शोषण को नहीं दें। आसानी से। उन्होंने कॉलोनिंग को प्रोत्साहित कर रहवासी संघ बनने के लिए स्वगत, रासायनिक के अधिकार जुड़ने में भी अंततः लो।

साथ देला, पय विक्रेता की पंचायत होगी

मुख्यमंत्री ने कहा कि नगर निगम, नगर पंचायत को अधिकार प्राप्त करने के लिए व्यवस्था करें, लेकिन इस बात का ध्यान रहे कि कोई बेरोजगार न हो। सड़क के अलावा जल नहीं होगा। सड़क की सेवा, जल सफाई की भी सेवा देनी होगी। इन व्यवस्था बना। उन्होंने कहा कि लोगों में संतुष्टन बना। विकास करने में ऐसा न हो कि किसी घर पर ऊंचा जाए। सीएम ने कहा कि आने दोसरे बार ठेके, एव डिजिटल के साथ विकास करेंगे और उन्नी समस्याओं का निराकरण किया जाएगा।

सरकार पांच रुपए में खाता खोलानगी

मुख्यमंत्री ने नगरीय के लिए पांच रुपए में खाता खोलानगी की घोषणा की। उन्होंने कहा कि नगरीय की माहदुरी उसके बचन पर खर्च हो जायगी। उन्होंने नगरीय मुद्रा बैंक को बैंक प्रदाता बनने का विचार करने के निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि नगरीय बैंक नगरीय को बचाए रखें। इनके साथ सरकारी पांच रुपए में खाता खोलानगी की घोषणा की। मुख्य प्रदेश में कोई मुद्रा नहीं लेना चाहिए।

कमलजय पर सीएम ने साधा निराशन

मुख्यमंत्री ने कहा कि अब कमलजय वाली सरकार नहीं है। अब नगरीय के लिए पांच रुपए में खाता खोलानगी की घोषणा की। उन्होंने कहा कि नगरीय बैंक नगरीय को बचाए रखें। इनके साथ सरकारी पांच रुपए में खाता खोलानगी की घोषणा की। मुख्य प्रदेश में कोई मुद्रा नहीं लेना चाहिए।

दूध-पोते के बाइक सवार को मारी टक्कर, वादी और पोते सहित तीन लोगों की मौत



● डिटिविटव वृत्त विशेष

सागर: सागर नेशनल हाइवे-44 पर टुक में बाइक सवार तीन लोगों को रौंटे दिया, जिसमें एक युवक की मौक पर ही मौत हो गई। बाइक और पोते सहित दो हीस्टोरिया में हलज के दोनर तथा 24 दिवस। वादी-पोते और एक बच्चे सहित तीनों लोग टक्कर में घायल कर बाइक से लौट रहे थे, सभी बाइकी बचपन से सब टुक में बाइक सवार को टक्कर मार दी। टुक की टक्कर इतनी तेज

थी, टुक के नीचे बाइक संघ में। इधर ही टुक को घेरना नहीं, यहिक वह उसे कई मिनट तक घसीटते ले गया। टुक और बाइक के बीच फंसे भए पदेल को मौक पर ही मौत हो गई। इसल 100 न कूलि तरह घायल टक्कर और शरीरही मुक्त को अस्पताल पहुंचाने की कोशिश की, लेकिन उनकी भी हलज के दौरान मौत हो गई। इधर के बाए हीजन को री-गेजर बुरा हाल है। पुलिस ने मामला दर्ज कर चर्च खत्म कर दी है।

● डिटिविटव वृत्त विशेष

बाइक सवारों में व्यवस्था अधिकारी-कर्मचारी मासंगर परा अर्थात् निवासियों को लेकर संभलकर से सम्बन्ध अधिकारन शुभ कर दिए हैं। मासंगर एवं नगरीय एग्जीक्यूटिव द्वारा अर्न्तरी निवासियों को लेकर व्यवस्था अधिकारन मंत्रालय से शुभ किया है, उनमें आम कलरी युद्धो मोक्षकर कर्मां किंर और कलर युद्ध 24 मई को भी काली पट्टी मोक्षकर कर्मां करणों। उसके बाद 25 मई को महापण्डित राजनलत को ज्ञान देकर सम्बन्ध से अन्तत काया जाएगा। इसके बाद 26 मई को माननीय उच्च न्यायालय जलदपुर में मासंगर बाइक कैम्पिंट लगाई जाएगी, ताकि महापट्टित शासन एम्बसा जैसे कारकां न करे



और इमारती इस्लानत को अवैध घोषित न कर सकें। 27 मई 2023 को शासन को सम्बन्धित आरू इसके लिए सुन्दरकराड का वाड किना जिला है। वहीं, 29 मई को मुख्यमंत्री को समस्त प्रदेश के व्यवस्था अधिकारी कर्मचारी दोसरा ज्ञान देकर मई में प्रोटे के डेडु लाम्ब सम्बन्धित व्यवस्था अधिकारी इस्लानत पर चले जायेंगे।

नगरीय ऑफिसर एसोसिएशन भी आवाज...।

व्यवस्था अधिकारी कर्मचारी महासङ्घ द्वारा अर्न्तरी निवासियों को लेकर व्यवस्था अधिकारन शुभ कर दिए गए हैं। मासंगर एवं नगरीय एग्जीक्यूटिव द्वारा अर्न्तरी निवासियों को लेकर व्यवस्था अधिकारन मंत्रालय से शुभ किया है, उनमें आम कलरी युद्धो मोक्षकर कर्मां किंर और कलर युद्ध 24 मई को भी काली पट्टी मोक्षकर कर्मां करणों। उसके बाद 25 मई को महापण्डित राजनलत को ज्ञान देकर सम्बन्ध से अन्तत काया जाएगा। इसके बाद 26 मई को माननीय उच्च न्यायालय जलदपुर में मासंगर बाइक कैम्पिंट लगाई जाएगी, ताकि महापट्टित शासन एम्बसा जैसे कारकां न करे

बागेश्वरधाम कथा को लेकर बलरगी खासिज

वकील ने की बहस, तो कोर्ट ने कहा... भूल जाओगे वकालत सिडन जेल भेजा

● डिटिविटव वृत्त विशेष

जबदपुर। महापट्टित हाइकोर्ट में बागेश्वरधाम की कथा के विवादात्मक लगी खासिज को खासिज कर दिया है। कोर्ट ने खासिजकारतां न बनाया था कि उच्च नगर की कथा करने से आदिवासी समाज में भेदभाव पैदा हो रहा है और समाज आहत हो रहा है। हाइकोर्ट ने यह खासिज कायदागत सब आदिवासी समाज की सफाई से तबर्न की नहीं थी। खासिज विवेक अग्रवालय की कोर्ट ने

आद्यभोजन मानने हुए खासिज कर दी। सब आदिवासी समाज को तबर्न से कोर्ट में सौंपा गया लेकिन ने कोर्ट से सौंपाचक ऊच्च नहीं दे पाए। कोर्ट ने जब खासिजकारतां के कबिल से पूरा लिए अन कलर कि कैसे कोरवरायन के पीठपोरनर पीडल भीडल शकरी की कथा से आदिवासी समाज आहत होगा। इस पर खासिजकारतां के कबिल जलन नहीं दे पाए। इसके लेबर हाइकोर्ट ने उच्चनर लगाई और केस खासिज कर



दिया। खासिजकारतां के कबिल ने खासिज से बचने में भी, जिस पर वे नाराज हो पाए। परअसल 22 मई को उच्च आदिवासी समाज को तबर्न से सौंपाचक जलनर उच्च ने जब खासिज न समस्त युद्ध को खासिज में अरू कोरवरायन

की कथा होती है तो क्या परधानी है। खासिजकारतां के अधिकारन जेपी उदे ने कोर्ट को बताया कि जिस जगह पीडल भीडल शकरी का कार्यक्रम होता है, वहां पर पहले से ही कबिलें भ्रमजन सभान है। वह आदिवासीयों का आस्था का केन्द्र है। इस पर जब खासिज विवेक अग्रवाल ने उनसे युद्ध कि अपर यह बाजार कि बाइकेरि सज्जन की कथा मानना है और अपर वहां पर कथा होती है जो केवल किसी भी भावानर आहत होगी। पहले अपर यह बाजार

उसके बाद फिर अपर बलर गते की है। खासिजकारतां के कबिल ने कोर्ट से कहा कि उच्च स्मरण की जगह को और कार्यक्रम कराया गया, जिस पर कोर्ट ने कबिल को फटकर लगाया हो कहा कि यह अपर हिस्टारड करी कि कहां पर कार्यक्रम होता है और कहां पर नहीं। पहले अपर यह बाजार कि उच्च स्मरण की मानना कम है और केवल इस कार्यक्रम से कुदुदोसल होगा। खासिजकारतां के कबिल ने अपर युद्ध को कथान के लिए अपर भी कथा सुनने को ही लेबर नहीं है, जिस

पर खासिज ने उनमें फटकर लगाते हुए कहा कि आसके कोर्ट में बलर कथा का रोशनी नहीं मान्य है। अपर कथ से बकालत कर रहे हैं, जिस पर कबिलें जगते ही का कथान था कि 2007-2008 से कोर्ट ने बलर कि अगर अपर कोर्ट ने बलर करती तो क्या लुडत कूलि टोसोरुकी करिदर कर लेती अपर युद्ध को कि किस दिन हमने जेल में भरा दिया तो मुझे बकालत भेज जाओगे। कोर्ट ने कहा कि खासिज नहीं अपने अपने केस को लेबर दिखाई है।

व्यक्तित्व विश्लेषण

● रंजन गथाई



(अंग्रेजी-Ranjan Mathai; जन्म-24 मई, 1952, गिरगाव, केरल। भारत के पूर्व 'भारतीय रिजर्व सर्विस' के। उनका विश्व कौशल प्रमाण के 'एनटीसी एडवेंस' 'एडवेंस' में शिक्षण पर पर है। रंजन गथाई को भाषा का नाम भाषा गथाई है। वे एक डाकबहालय, पुराने में एक शिक्षण केंद्र, भी बनाए हैं। 'मूला विश्वविद्यालय' में राजनीति शास्त्र में सहायक प्रोफेसर का पद है। इसके अलावे वे 1974 में 'भारतीय रिजर्व सेवा' में शामिल हुए। सन 1974 बैच के 'भारतीय रिजर्व सेवा' के अधिकारी रंजन गथाई का करंटिंग 1 अप्रैल, 2011 से 1 अप्रैल 2013 तक रहा। उनका विचार है कि जलवा की गरमी, अर्थात्, कृषि में पिछड़ान और भ्रष्टाचार देश के लिए सबसे बड़ा अपमान है।

कृष्ण प्रेम जिसको लेना हो उसको पात्रदान श्री वृषभानुजा करती हैं.... किशोरी ही करती हैं.... मुझे और आपको कौन पात्र देता है ?..... हमारा सद्गुरु ही देता है....लेकिन उसको बिगाड़ते हैं हम
(मानस अक्षय तृतीय)



शरद-प्रेम-कामना...

www.ckshastrihar.org/india

ज्ञान-विज्ञान

तापती गर्मी का मौसम आया! जानिए क्यों 'लाल होता आसमान' 60 करोड़ भारतीयों के लिए बन सकता है स्वतरा



लैंगिक गर्मी लगे दो जम्मे? लोगों को इस सुरोभा से स्मरणग मिलकर चला सकते हैं.

पिछले 8 साल से लगातार तेजी से बढ़ रही है गर्मी

2015 में हुई 'परिचर कक्षादेष्ट' ट्रेडी के तहत सन 2100 तक तापमान को 1.5 डिग्री सेल्सियस से आगे नहीं बढ़ने देना था. अगर तापमान बढ़ने की दर यह रही तो अगले छह-साल दायरक में दुनिया की आबादी 950 करोड़ होगी. जिनमें से करीब 50 करोड़ लोग गर्मी से खामोश हो जाएंगे. पिछले अठार साल से लगातार गर्मी बढ़ रही है. सन 2018 पिछले पहले से ज्यादा गर्म हो रहा है. सिमान्त सतह पर भी औसत तापमान में 1.2 डिग्री सेल्सियस की बढ़ोतरी हुई है. विश्वकी अहा से होकरका आ रही है. गर्मी में अणु जलवा चल रही है. लैंगिक रंजन जीवमम हीन को छोड़ने का जन्म नहीं ले रहा है. जिससे कक्षादेष्ट उलझत कबे नहीं हो रहा. दरभरिचर कामना चलता बढ़ रहा है.

भा रतीय मौसम विज्ञान विभाग (IMD) ने माना है कि अल-नीनो की वजह से भारतीय मौसम पर नकारात्मक असर पड़ेगा. यह सिस्टम जुलाई के महीने में सक्रिय होगा. उस समय मौसम का पुराना सिस्टम चला रहा होगा. फ्रिज हटाने की नहीं. अल-नीनो की वजह से देश में गर्मी भी बढ़ी हुई है. कई जगहों पर पाए 45 डिग्री सेल्सियस या उसके अवरसम पहुंच रहा है.

मौसम विभाग का मानना है कि अगले महीने तक तापमान औसत से करीब छह डिग्री सेल्सियस ऊपर पहुंचेगा. इसका असर जुलाई के महीने पर भी पड़ेगा. जब भी तापमान नहीं लगेगी. सबसे भी तापमान में घटने से कि सन 2100 तक 60 करोड़ भारतीयों के लिए गर्मी बढ़ी मुसोला है. बजते तापमान से भारतीयों को निरन्तर नहीं आ रहा है.

गर्मीक अणु को नीलागं बनी हुई है, उनको दिसले प्रयोग पर मौजूद सभी इलाकों का फंफूने के अंत तक जान पड़सकें में आया. ये इस सदी के अंत तक खतरनाक सिद्ध है. सबसे बुरी लातार भारत, पाकिस्तान, नाइजीरिया, फिलिपिंस और इंडोनेशिया की होने वाली है. वहीं के लोगों को जान ज्यादा बढ़ती है.

मौसम विभाग का मानना है कि भारत में इंडियन ओशन डाइपेल (IOD) सिस्टम चल रहा है, जो मौसम को कमजोर पड़ने से रोकेंगा. दरभरिचर उमदीर है कि मौसम सामान्य होगा. 1951 से आज तक अल-नीनो भारतीय मौसम के लिए 60 फीसदी फायदेमंद रहा है. भारत में जब भी अल-नीनो आता तब मौसम सामान्य रहा है.

भारत में 60 करोड़ लोग गुजर रहे हैं भयावह गर्मी से

इस समय भी भारत में 60 करोड़, नाइजीरिया में 30 करोड़, इंडोनेशिया में 10 करोड़, पाकिस्तान और फिलिपिंस में 8-8 करोड़ लोग गर्मी से गुजर रहे हैं. सन 2100 तक जमीन की सतह का तापमान 2.7 डिग्री सेल्सियस बढ़ने की आशाक बढ़ाई गई है. दुर्गम में से कुल मिनाकर 200 करोड़ से ज्यादा लोगों की जान आका में अणु बजने है. यह सदी हाल में में एक सस्टेनैबिलिटी में कक्षादेष्ट हुई है.

ग्लोबल्लिटी अर्क एकटर में ग्लोबल सिस्टमम इन्टरनेट के कक्षादेष्ट दिन लेनेक कहते हैं कि अब भारतीय पर कुछ बड़े बदलाव करने होंगे. वहीं तापमान बढ़ती बढ़ती आकादी कक्षादेष्ट से ही नहीं पावगी. वहीं से भावा एक बुरी चीज होती है. किसी को इससे बचना असंभव है.

40 साल पहले गर्मी के शिकार थे 1.20 करोड़, अब 20 करोड़

आइसे से 40 साल पहले तक सिर्फ 1.20 करोड़ लोग ही इस तरह की गर्मी का सामना करते थे. लेकिन 40 साल के अंतर ही यह संख्या 20 करोड़ पहुंच चुकी है. भूगर्भीयका यानी इन्करेटर हासन के अवरसम उलझत की आबादी ज्यादा है. ऐसे इलाकों में बहुत-बहुत शिकार आ रहा है. ये ज्यादा जानलेवा होने का राह है. ये किम तापमान और उच्च आकादी की वजह से भी लोग मारे जा रहे हैं.

1979 के बाद से उच्च आकादी वाली गर्मी की मात्रा दोगुनी हो गई है. विश्व बैंक के मुताबिक भारत का हर इलाका साल पर दो टन कर्बन डाईऑक्साइड उतारसकें करता है. नाइजीरिया के लोग आज तक उष्णकटिबंधीय देशों के लोग सत टन कर्बन और अमेरिका के लोग 15 टन प्रतिक्रम. कक्षादेष्ट उलझत में कमी लाने का सक्षमता का बड़ा और कर्बनवा का इरादा अमली जामा चलाना नहीं दिख रहा है.

2027 से ही बढ़ने लगना औसत तापमान

सिर्फ चार साल और यानी 2027 से पहले पूरी दुनिया का औसत तापमान 1.5 डिग्री सेल्सियस बढ़ जाएगा. ये डाटावन 'ग्लोबल मिटर मौसम विज्ञान संस्थान' (World Meteorological Organization - WMO) ने किच है. सन 27 डिग्री सेल्सियस का उतारक तक तापमान 2015 के लैंगिक ग्लोबल्लिटी के सार से उतार चला जाएगा. पर गर्मी बढ़ेगी.

संपादकीय

साइबर दुनिया में कई तरह के खतरे

यह सब जानने है कि लोगों के अणु कक्षादेष्ट में इन्टरनेट के शामिल होने का दायर जैसे-जैसे बढ़ रहा है. ऐसे-ऐसे साइबर दुनिया में कई तरह के खतरे भी बढ़ रहे हैं. लैंगिक आकादी तकनीकी के विकास के इन दायर टैर में भी निजता और अणु इन्टरनेट उखाया को लेकर जीवमम भी लगातार बढ़ते जा रहे हैं। कक्षादेष्ट से सोशल मीडिया के मंत्र का संवाहन करने वाले ग्लोबल ने लेकर इस तरह के अणु संखनी की जिम्मेदारी भी कि वे अणु लोकी की संवेदनशील जनसंख्या की सुरक्षा के पुराना इलाकन करे। आकादी तकनीकी के विस्तार के साथ-साथ सुरक्षा और संबध के क्षेत्र में सोशल मीडिया की भूमिका अजगदर है। आज हालत यह है कि दुनिया की ज्यादातर आबादी इसके दायरे में है और किसी न किसी रूप में लोड इन्टरनेट, फेसबुक, इंस्टाग्राम, व्हाट्सएप जैसे सोशल मीडिया के मंत्र का इस्तेमाल करते हैं। लेकिन इसका खतरा बहुत बड़ा है कि फेसबुक या अन्य सोशल मीडिया में वर बीहक होकर वेकन मुसोला वाले लोगों की निजता बुरी तरह प्रभावित हो रही है और इन मंत्रों के संवाहन ऐसे खतरावहिकी के शिकार कारंवाई के बावजूद खुद में सुरक्षा को लेकर नहीं रहते हैं। आज मामला सोशल मीडिया के मंत्र के बावजूद और बदलने का परिचालन करने वाली कक्षादेष्ट में आ रही है. जिससे उस पर निजता के नियंत्रण के उल्लंघन का आरोप है। दुरुयोगी रूप में इस आरोप की पूरी पड़नाल के बाद मंत्र को लोकी लया और इस मामले में उस पर 1.3 अरब डॉलर का जुर्माना लगाया है। साथ ही दुरुयोगी रूप में उपयोगकर्ताओं से संबंधित डिजिटल जानकारी को अर्थात् जैसे जन्म पर भी लोका सन है। दरभरिचर, फेसबुक पर ऐसे आरोप लगाया गए हैं कि वह उपयोगकर्ताओं की निजता अजगदर या डेटा अवरसम उपयोगी बुद्धि परीक्षणों के साथ साक्षात् करती है और वहीं की मदद से बड़े भागी पर लोकी की निगरानी की जाती है। लगातार साथ-साथ बहते दुरुयोगी रूप में निजता के उल्लंघन से संबंधित सक्षम कक्षादेष्ट में बह दिखी सोशल मीडिया मंत्र पर लगभग गवाह बढ़ रहे हैं। वहीं सोशल की प्रोफाइल में दुरुयोगी रूप के डेटा उजड़ दिखाने का उल्लंघन करने की बजाय से आकादी के मंत्र पर 5.5 बिलियन डॉलर का जुर्माना लगाया था। इससे पहले ही मंत्र को निजता के नियंत्रण का अवरसम नहीं करने पर जुर्माना देना था। लेकिन इस तरह की सक्षा करंवाईके के बावजूद अणु लोग लोकी की निजता को मंग करने वाली कक्षादेष्ट को लगातार बढ़ते जा रहे हैं और वहीं की बहने को भी प्रभावित करने वाली है। अणु-साथ पर हो रही इस तरह की कारंवाईके से यह साक्षा है कि सोशल मीडिया पर अणु-अणु मंत्र का परिचालन करने वाली कक्षादेष्ट अणु उपयोगकर्ताओं की निजता की न केवल सुरक्षा नहीं कर पा रही है. बहिक अणु-अणु मंत्र से और लोकी को जगदरगी रिश धरना उसे संबंधित संबंधित लोकादर किशोरी तैरर के को बंध देती है या किसी पड़ने ग्लोबल्लिटी लोकादर भेजती है।

Quote...

“जीवन का रहस्य-सहान विफलता साया और अलक्ष्यकी बना लेना चाहिए जिससे नदीकी लोका अणुकर कर संके और आकादी के अणुकर को देख कर किसी को जगदर भेजती है।”
- प. वीरवार सती जगदर

Highlights

1. 19-yr-old India-origin man crashed truck near White House, says 'wanted to kill Biden'
2. Man survives after 7-ft-long steel bar goes through his chest & head in China
3. 52 killed in Karnataka during pre-monsoon rains: CM Siddaramaiah
4. PM Albanese assured strict action: PM Modi on attacks on temples in Australia
5. GQG makes nearly 8,000-cr profit on Adani stake in under 100 days
6. Vinesh Phogat playing role of 'Manthara': WFI chief Brij Bhushan

India's GDP tops \$3.5 trillion in 2022, poised as fastest-growing G20 economy: Moody's

NEW DEHI, (Agency). India's GDP has crossed USD 3.5 trillion in 2022 and will be the fastest-growing G-20 economy over the next few years, but reform and policy barriers could hamper investment, Moody's said on Tuesday.

In a research report, the US-based rating agency said bureaucracy could slow approval processes in obtaining licences and setting up businesses, prolonging project gestation.

"India's higher bureaucracy in decision-making will reduce its attractiveness as a destination for foreign direct investment (FDI), especially when competing with other developing economies in the region, such as Indonesia and Vietnam," Moody's Investors Service said.

It said a large young and educated workforce, increasing nuclear families and urbanization will fuel demand for housing, cement and new cars.

Government infrastructure spending will bolster steel and cement, while India's net-zero commitment will drive investment in renewable energy, it said.

"While demand across the



manufacturing and infrastructure sectors will grow 3-12 per cent annually for the rest of the decade, India's capacity will still rank well behind China's by 2030," Moody's said.

It said despite the economy's strong potential, there is a risk that the pace of investment in India's manufacturing and infrastructure sectors could slow because of limited economic liberalization or slower policy implementation.

Lack of certainty around the amount of time needed for land acquisition approvals, regulatory clearances, obtaining licenses and setting up businesses can materially prolong project gestation. Furthermore, India's limited multilateral liberalisation with respect to regional trade

agreements will also weigh on foreign investments in the country," it said.

Ongoing efforts by India's government to reduce corruption, formalize economic activity, and bolster tax collection and administration are encouraging, although there are increasing risks to the efficacy of these efforts.

If implemented effectively, measures undertaken over the last few years – including those introduced during the pandemic to increase the flexibility of labour laws, raise agricultural sector efficiency, expand investment in infrastructure, incentivize manufacturing sector investment, and strengthen the financial sector – would lead to higher economic growth, Moody's said.

JioMart fires 1,000 employees, plans more layoffs: Report

NEW DEHI, (Agency). Reliance Industries' e-commerce company JioMart has fired nearly 1,000 employees in the past few days and is reportedly considering further substantial layoffs. The Economic Times, citing officials familiar with the matter, reported that hundreds of employees have been put on performance improvement plans.

The company asked more than 1,000 employees on the ground, including 500 executives at its corporate office, to resign over the past few days. It also plans to have another large round of layoffs with hundreds of



employees already put on a performance improvement plan (PIP), one of the officials to ET.

The report added that the company intends to cut around

10,000 jobs from the wholesale division as part of its cost-cutting measure over the next few weeks. HT could not independently verify the number. The official added

that other employees have been put on variable pay and Reliance has lowered their fixed pay salary.

What triggered the sacking

The move came after its recent acquisition of German retailer Metro AG's Indian business - Metro Cash and Carry India Pvt last week. With the addition of the German retailer's 3,500 workforces and acquiring 31 retail stores, the move to slash jobs at home is Reliance's bid to streamline its operations. "With Metro's strength, there will be an overlap of roles both at the backend and online sales operations," an official told ET.

